

Handwritten signature

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на здравеопазването

Recoverable Signature

X 02-01-50/28.02.2024

Signed by: ELIZABETA SVETOSLAVOVA RUSEVA

**ЧРЕЗ
Г-Н РОСЕН ЖЕЛЯЗКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
49-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**ДО
Г-Н ГЕОРГИ ГЪОКОВ
Г-Н ДЕЯН ДЕЧЕВ
НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОТ
ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА НА „БСП ЗА БЪЛГАРИЯ“**

На Ваш № 49-454-06-340/16.02.2024 г.

ОТГОВОР НА ВЪПРОС

ОТНОСНО: функционирането на Филнал за спешна медицинска помощ - Нова Загора (ФСМП-Нова Загора) към Център за спешна медицинска помощ – Сливен (ЦСМП-Сливен)

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ Г-Н ГЪОКОВ,
УВАЖАЕМИ Г-Н ДЕЧЕВ,**

Във връзка с поставени от Вас въпроси, касаещи функционирането на Филиала за спешна медицинска помощ - Нова Загора към Център за спешна медицинска помощ – Сливен, изграден по проект BG16RFOP001-4.001-0001 „Подкрепа за развитие на

системата за спешна медицинска помощ“, финансиран по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 – 2020 г, Ви информирам следното:

Новопостроената сграда на ФСМП-Нова Загора е от тип II, съгласно Националната концепция за пространствено развитие на България за периода 2013-2025 г., и е предвидена за 34 работни места за екипи, работещи на смени. Съгласно актуалната нормативна база, във ФСМП тип II следва да се обособи клинично-терапевтична зона (лекарски кабинет и манипулационна), зона за посетители (приемна/чакалня) и зона за персонал (помещения за почивка и хигиена). Към всяка зона се осигуряват прилежащи сервизни помещения.

Помещенията в сградата на ФСМП-Нова Загора са организирани около два коридора, които се събират в средата на сградата. Основният коридор е с фойе, с вход от запад. Той отделя клинично-терапевтичната зона (лекарски кабинет и манипулационна) от санитарния възел за посетители (с обособена тоалетна за хора с увреждания) и от зоната за персонала. Помещението за медицински отпадъци е достъпно през коридора и има организиран изход навън. Обособени са помещения медицински склад, мокро помещение и съблекалня със санитарен възел, а срещу тях е помещението за спешни екипи с бокс за хранене.

Стените са обработени повърхностно, съответно: в манипулационна – с винилов антибактериален латекс, в санитарните и обслужващите помещения - гладка стенна керамика (фаянс), в коридора и фойето за амбулаторни и тролейни пациенти - с винилов антибактериален латекс.

При проектирането на обекта са спазени изискванията на Наредба № 4 от 1 юли 2009 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания. Сградата осигурява възможност за безпрепятствено ползване на ФСМП от хора с увреждания. Предвидено е 1 бр. паркомясто за хора с увреждания в максимална близост до входа за амбулаторни пациенти, както и тоалетна за хора с увреждания. Разстоянието между вратите, ширината на коридорите, обзавеждането и оборудването в достъпните зони са съобразени с изискванията на посочената по-горе наредба.


Следва да се има предвид, че изготвените технически проекти за обект ФСМП-Нова Загора са преминали всички задължителни съгласувателни процедури. Те бяха съгласувани на етап подготовка на проекта от местните компетентни служби, Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“, ВК дружествата и Електроразпределителните дружества в община Нова Загора. След приключване на съгласуванията с експлоатационните дружества, местните компетентни служби и власти

и извършване на оценките за съответствие на техническите проекти съгласно изискванията на Закона за устройство на територията, е издадено Разрешение за строеж № АГ-08-87/28.09.2018 г. от арх. Й. Данев, временно изпълняващ длъжността Главен архитект на община Нова Загора към този момент.

ФСМП-Нова Загора е введен в експлоатация на 14.02.2023 г. Новата сграда е изградена съобразно изискванията на Медицински стандарт "Спешна медицина" и е в съответствие с най-добрите европейски практики и изисквания за своевременност, достатъчност, качество и безопасност на предоставяната спешна медицинска помощ. Освен това филиалът е оборудван с ново специализирано медицинско оборудване и апаратура, необходими за бърза и точна диагностика и поддържане на жизнените показатели на пациентите, както и ново медицинско и технологично обзавеждане за осигуряване на съвременни условия на труд за персонала. За нуждите на филиала са доставени 2 броя нови линейки Тип В, оборудвани за първоначално лечение и мониторинг на пациенти, които гарантират своевременното, качествено и безопасно осигуряване на медицинска помощ в условията на непрекъснат експлоатационен режим на работа.

Направените чрез проекта инвестиции за подобряване на инфраструктурата, оборудването, обзавеждането и автопарка на системата на спешната медицинска помощ в страната са в съответствие с нормативните изисквания на Медицински стандарт "Спешна медицина". Уверявам Ви, че за населението на община Нова Загора се осигурява достъпна, качествена и своевременна медицинска помощ както в новия ФСМП-Нова Загора, така и в МБАЛ "Св. Петка Българска" ЕООД, гр. Нова Загора.

С уважение,

 Recoverable Signature



Signed by: Hristo Ruskov Hinkov

ПРОФ. ХРИСТО ХИНКОВ

Министър на здравеопазването